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Тема. Методика розрахунку 

розмірів відшкодування збитків  

1 Методика розрахунку розмірів 

відшкодування збитків, 

заподіяних державі внаслідок 

порушення законодавства про 

охорону та раціональне 

використання водних ресурсів. 

2 Методика розрахунку розмірів 

відшкодування збитків, які 

заподіяні державі в результаті 

наднормативних викидів 

забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря 

3 Методика визначення розмірів 

шкоди, зумовленої забрудненням 

і засміченням земельних ресурсів 

через порушення 

природоохоронного 

законодавства. 

 

 

2 - 1 раз на 2 

тижні 

 

 

Задачі 

Задача 1 

Зробіть розрахунок суми плати за використання земель населених 

пунктів, якщо підприємством використовується 0,5 га землі, де не 

проведена її оцінка. Населений пункт - 45 тис. жителів, місто 

обласного підпорядкування (узбережжя Азовського моря). 

Додатковий коефіцієнт для узбережжя Азовського моря – 1,5. 



 

 

Задача 2 

Зробіть розрахунок суми плати за використання земель 

сільськогосподарського призначення, яку має сплатити аграрне 

підприємство за таких вихідних даних: 

 

Ставки земельного податку, для населених пунктів, де не 

проведена оцінка землі: 

 

Pозмір населеного 

пункту, тис. чол. 

Середня ставка 

податку, коп./ м2 

Коефіцієнт для міст 

обласного 
підпорядкування 

20-50 7,5 1,2 

 

 

 

 

 

 

Призначення 

земельних 

угідь 

Площа, 

га 

Вартість 1 га 

сільськогосподарських 

угідь, грн. 

Ставка 

земельного 

податку, % 

Pілля 60 10850 0,1 

Косовиця 15 9790 0,1 

Пасовище 11 9800 0,1 

Яблуневі сади 9 14540 0,03 

 

Задача 3 

Зробіть розрахунок суми плати за вилучення угідь під 

непрофільне використання. Підприємство для створення шляхів 

сполучення автомобільним транспортом вилучило 5 га сільсько- 

господарських угідь. Також, під будівництво залізної дороги ним 

вилучено 0,9 га сільськогосподарських угідь і 0,2 га лісових угідь. 

Грошова оцінка ріллі по області складає 97 коп./м2. 



Плата за вилучення під непрофільне використання сільсько- 

господарських угідь під автомобільні дороги справляється в розмірі 

5 % від грошової оцінки ріллі по області; під залізні дороги – 0,02 % 

грошової оцінки ріллі по області. За вилучення лісових угідь плата 

справляється в розмірі 0,3 % грошової оцінки ріллі по області. 

 
Задача 4 

В результаті будівництва нового комплексу комбінатом було 

тимчасово вилучено 7 га лісових угідь та 0,6 га земель заповідника. 

Зробіть розрахунок суми плати за тимчасове вилучення угідь під 

непрофільне використання. Грошова оцінка ріллі по області складає 

97 коп./м2. 

Плата за вилучення угідь під непрофільне використання: 

- за тимчасове вилучення земель природоохоронного, 

оздоровчого, історико-культурного призначення – 50 % грошової 

оцінки ріллі по області; 
- за вилучення лісових угідь – 0,3 % грошової оцінки ріллі по області. 

 
Задача 5 

Зробіть розрахунок суми плати за використання підземного 

простору комбінатом, якщо присутнє газосховище площею 0,7 га і 

висотою 60 м, нафтосховище площею 0,4 га і висотою 20 м, підземне 

складське приміщення для виробленої промислової продукції 

площею 0,05 га. 

Плата за використання підземного простору: 

- за зберігання природного газу і газо продуктів – 0,05 грн./тис. 

куб. м; 
- за зберігання нафти і нафтопродуктів - 0,05 грн./куб. м; 

- за зберігання харчових продуктів, промислових та ін. товарів, 

матеріалів і речовин - 0,06 грн./кв. м. 

 
Задача 6 

Розрахувати плату за використання радіочастотного діапазону 

компанією мобільного зв'язку. Радіочастотний діапазон 901–940 

МГц. Компанія покриває мережею м. Київ – діапазон 901 – 910 МГц, 

Житомирську обл. – 911 – 920 МГц, Чернігівську обл. – 921 – 930 

МГц, Черкаську обл. – 931 – 940 МГц. Середньозважена плата з 

регіонів - 535000 грн./МГц., м. Києва - 1350000 грн./МГц. 



транспортом: 1,25 коп. за 1 тонно-добу експлуатації флоту; 

пасажирським флотом – 0,14 коп. за 1 місце-добу експлуатації. 

Задача 8 

Розрахувати розмір збору за геологорозвідувальні роботи, що 

виконані за рахунок державного бюджету, який підприємство має 

сплатити за таких вихідних даних: 

Задача 7 

Зробіть розрахунок суми збору за використання водних ресурсів 

вантажними і пасажирськими суднами за таких вихідних даних: 

 

Назва 

судна 

Призначення 

судна 

Тоннажність, 

тис. т 

Кількість 

місць, шт. 

Час експлуата- 

ції, год. 
Ікс Вантажне 65 40 7254 

Ігрек Пасажирське 60 150 8120 

Зет Пасажирське 50 130 6535 

Бета Пасажирське 80 200 4360 

Гама Вантажне 110 60 3659 

Омега Вантажне 105 50 8640 

Альфа Пасажирське 35 95 8560 

Нормативи збору за використання водних ресурсів: вантажним 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Видобуті 

корисні 
копалини 

Обсяг 

видобутку 

Ціна 

реалізації 

Частка відрахувань за 

ГРР у вартості товарної 
продукції, % 

Газ природний 200 тис. м 3 0,656 грн./ м3 6,0 

Вугілля кам'яне 90 тис. т 157 грн./т 0,75 

Вугілля буре 120 тис. т 95 грн./т 0,45 

 


